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Διακήρυξη των θρησκευτικών ηγετών του 
Κοσσυφοπεδίου για την ανθρώπινη αξιοπρέπεια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ράσκας και Πριζρένης κ. Θεοδόσιος 
συμμετείχε στην υπογραφή της Κοινής Διακήρυξης Θρησκευτικών Ηγετών 
στο Κοσσυφοπέδιο κατά της Έμφυλης Βίας και υπέρ της Ανθρώπινης 
Αξιοπρέπειας, μαζί με εκπροσώπους και άλλων θρησκευτικών κοινοτήτων 
στο πλαίσιο της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων η 
οποία έχει θεσπιστεί να τιμάται στις 10 Δεκεμβρίου.
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Η Διακήρυξη υπογράφηκε στο πλαίσιο του διαθρησκευτικού διαλόγου και της 
συνεργασίας, κατόπιν πρωτοβουλίας της Πρεσβείας του Ηνωμένου Βασιλείου στην 
Πρίστινα. Η Ιερά Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης χαιρέτισε με αισθήματα 
ειλικρινούς σεβασμού και εκτίμησής την πρωτοβουλία αυτή της Πρεσβείας, η 
οποία αναγνώρισε τον ουσιαστικό και δημιουργικό ρόλο των θρησκευτικών 
κοινοτήτων στην αντιμετώπιση θεμελιωδών κοινωνικών προκλήσεων.

Η Κοινή Διακήρυξη εκφράζει βαθιά ανησυχία για την παρουσία της έμφυλης βίας 
στη σύγχρονη κοινωνία και επιβεβαιώνει την κοινή ευθύνη όλων για την 
προστασία της αξιοπρέπειας κάθε ανθρώπινου προσώπου. Σύμφωνα με τη 
χριστιανική διδασκαλία ότι κάθε άνθρωπος είναι πλασμένος κατ’ εικόνα Θεού, η 
Διακήρυξη καταδικάζει απερίφραστα κάθε μορφή βίας και εκφράζει αλληλεγγύη 
προς τα θύματα για την αδικία και τον πόνο που υφίστανται.

Με τη συμμετοχή του στη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, ο Μητροπολίτης κ. 
Θεοδόσιος επαναβεβαίωνει για μία ακόμη φορά τη σταθερή προσήλωση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ράσκας και Πριζρένης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στην 
προάσπιση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και στη ποιμαντική μέριμνα όλων όσοι 
δοκιμάζονται και υποφέρουν. Παράλληλα, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η Ιερά Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης υπογραμμίζει 
τη θεμελιώδη σημασία της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων όλων των 
πολιτών στο Κοσσυφοπέδιο, ανεξαρτήτως εθνοτικών ή θρησκευτικών καταβολών, 
καθώς και τον πλήρη σεβασμό των εθνικών, θρησκευτικών και πολιτιστικών 
δικαιωμάτων, ως αναγκαία βάση για μια δίκαιη και ειρηνική κοινωνία.

Η Ιερά Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης καταδικάζει διαχρονικά και 
επανειλημμένα κάθε μορφή βίας, ταπείνωσης και εκμετάλλευσης, θεωρώντας τις 
σοβαρή παραβίαση του θείου και ηθικού νόμου, και παραμένει αφοσιωμένη στην 
αποστολή της ειρήνης, του διαλόγου και της συμφιλίωσης μέσω της προσευχής, 
της ποιμαντικής διακονίας και της πνευματικής φροντίδας.

Με αφορμή την υπογραφή της Κοινής Διακήρυξης, από την Ιερά Μητρόπολη 
Ράσκας και Πριζρένης επισημαίνεται ότι η προστασία της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας και των θεμελιωδών ελευθεριών αποτελεί καθολική ηθική 
υποχρέωση. Τονίζεται επίσης ότι μέσα από τον αμοιβαίο σεβασμό, τη διασφάλιση 
των δικαιωμάτων και την αναγνώριση της θεόδοτης αξίας κάθε ανθρώπου μπορεί 
να οικοδομηθεί διαρκής ειρήνη και εμπιστοσύνη μεταξύ όλων των κοινοτήτων στο 
Κοσσυφοπέδιο.




